

# 乌克兰危机外溢 欧洲遭受冲击

## 欧洲“战略自主” 遭遇重大挫折

乌克兰局势近日来骤然升级后,全球大宗商品特别是油气价格大幅震荡,使得能源高度依赖俄罗斯的欧洲国家面临供应不足甚至中断风险。同时,大量乌克兰难民已抵达波兰、匈牙利、罗马尼亚等国边境,令欧洲多国政府倍感压力。分析人士指出,欧洲身处美国和俄罗斯在乌克兰博弈的前沿地带,乌克兰局势恶化首先对欧洲造成冲击。欧方试图为局势降温的外交努力未能取得效果,欧洲“战略自主”遭遇重大挫折。

## 美欧将部分俄银行 排除出SWIFT支付系统

美国白宫26日发表声明说,为应对俄罗斯在乌克兰境内采取的军事行动,美国与欧盟委员会、法国、德国、意大利、英国、加拿大领导人决定,将部分俄罗斯银行排除在环球银行间金融通信协会(SWIFT)支付系统之外。

声明说,上述各方决定“在几天内”将部分“选定的”俄罗斯银行排除出SWIFT支付系统,并对俄罗斯央行实施限制措施,以防其配置国际储备削弱制裁措施造成的影响。

不过,据《华尔街日报》援引一名美政府高级官员的话报道,此次制裁将为银行间进行与俄石油及天然气相关支付留出空间。

声明说,各方还将限制给与俄政府有关的俄罗斯个人颁发所谓“黄金护照”,以避免相关个人加入上述国家国籍并进入上述各国金融体系。

“黄金护照”一般是指一些国家为吸引外资,向外国投资者优先提供移民机会的政策安排。

此外,各方还将建立一个工作组,确保制裁措施得到有效执行。具体措施包括,识别并冻结受制裁的个人和企业在上述各国的资产;对更多俄政府官员和与俄政府有关联的个人及其亲属实施制裁和其他强制措施等。



2月26日,乌克兰人抵达波兰边境口岸梅迪卡。

新华社记者 周楠 摄

## 俄乌代表团将在白乌边境举行谈判

乌克兰总统办公室27日发布消息说,乌克兰将派代表团同俄罗斯进行和平谈判,谈判将在普里皮亚季河附近的白俄罗斯和乌克兰边境地区进行。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天早些时候对媒体说,乌克兰方面同意在白俄罗斯戈梅利州同俄方举行谈判,俄方对此已做好准备。

佩斯科夫说,白俄罗斯总统卢卡申科当天同乌克兰总统泽连斯基通电话后,又同俄总统普京通电话。卢卡申科说,乌方愿同俄方在戈梅利州举行谈判。

俄方代表团团长梅丁斯基当天在俄驻白俄罗斯使馆说,明斯克当地时间15时左右,俄方收到乌方确认

参加谈判的消息。谈判将按照俄方建议在戈梅利州举行。

梅丁斯基强调,俄方正在制定最安全路线以保证乌代表团的安全。“现在正在制定路线,并选择戈梅利州的最佳地点,以最大程度保证乌方的安全。”梅丁斯基说,他们正从明斯克赶往戈梅利州。

## 俄罗斯宣布对波罗的海三国及斯洛文尼亚航空公司关闭领空

今日俄罗斯通讯社27日援引俄联邦航空运输局的消息报道,俄罗斯决定对波罗的海三国及斯洛文尼亚的航空公司关闭领空。

俄联邦航空运输局说,鉴于拉脱

维亚、立陶宛、爱沙尼亚和斯洛文尼亚航空当局作出的不友好决定,俄罗斯对这些国家的航空公司及在这些国家登记的航空公司所经营飞往俄境内的航班实行限制,包括通过俄领空的过

境航班。俄联邦航空运输局说,这是俄方根据国际法实施的回应措施。

此前,英国、波兰、保加利亚、拉脱维亚、捷克等多个欧洲国家对俄罗斯航空公司关闭领空。 均据新华社电

# 首位非洲裔女性出任美联邦最高法院大法官 拜登提名激化美国党争

美国总统拜登25日在白宫宣布,他提名哥伦比亚特区巡回上诉法院法官凯坦吉·布朗·杰克逊出任联邦最高法院大法官。提名如得到国会参议院批准,杰克逊将成为美国首位非洲裔女性联邦最高法院大法官。

美国舆论认为,拜登此举有争取非洲裔支持、巩固联邦最高法院法官自由派力量等多重考量。此外,大法官提名战在中期选举年打响,恐将进一步激化党争、加剧社会撕裂。

## 非裔女性

美国联邦最高法院是美司法系统最终上诉法院,有权评审和推翻下级法院裁决,同时也是美国宪法的最终解释者。该法院有9名大法官,包括1名首席大法官。大法官上任后可终身任职。该法院230余年历史中,共有115人担任过大法官,但其中不包括非洲裔女性。

拜登25日在白宫发表讲话宣布对杰克逊的提名决定,呼吁参议院快速予以批准。杰克逊随后发表讲话说,如果得到批准,希望她的人生与事业能够激励未来的人。

杰克逊现年51岁,毕业于哈佛大学法学院,自2021年6月起出任哥伦比亚特区巡回上诉法院法官。从政生涯中,她还担任过哥伦比亚特区地区法院法官、美国量刑委员会副主席、助理联邦公诉辩护人等,曾在律师事务所执业。

自由派大法官斯蒂芬·布雷耶今年1月底宣布将退休后,曾担任过布雷耶书记员的杰克逊成为继任者热门



2月25日,在美国华盛顿白宫,凯坦吉·布朗·杰克逊发表讲话。美国总统拜登25日提名哥伦比亚特区巡回上诉法院法官、非洲裔女性凯坦吉·布朗·杰克逊出任联邦最高法院大法官。 新华社发

人选。有分析认为,杰克逊法律理念与布雷耶相近,且受到美国激进左翼势力青睐和支持。

## 多重考量

拜登提名杰克逊出任联邦最高法院大法官,被认为有多重考虑。

首先是争取非洲裔选民支持。美国今年11月将迎来中期选举,但拜登执政成绩乏善可陈,其所在的民主党选情不容乐观。2020年美国大选民主党预选阶段,拜登也曾一度选情不佳,但他通过承诺当选后将确保

联邦最高法院有非洲裔女性出任大法官,获得了非洲裔选民支持,扭转了初期的颓势。《纽约时报》专栏作家查尔斯·布洛格认为,现在兑现当初的承诺将成为拜登的一大政绩,同时也有助于巩固民主党在非洲裔选民中的支持。

其次是巩固联邦最高法院中的自由派力量。来自共和党的特朗普总统任期间,其提名的3名保守派人士成为联邦最高法院大法官,让大法官中保守派与自由派之比从5比4变为6比3。与民主党政治主张相近的自由派不仅数量不占优,年龄也偏大,平均

超过70岁。而保守派大法官平均年龄仅有62岁,最年轻的刚到50岁。杰克逊若能接替布雷耶,虽不会改变联邦最高法院保守派和自由派的格局,但能让自由派力量年轻化,至少在一段时间内稳固现有席位。

## 再引党争

由于美国联邦最高法院的特殊地位和大法官的终身制,大法官人选的政治倾向对美国社会影响重大。特别是今年,联邦最高法院将就涉及堕胎、平权行动、枪支等数个热门社会性话题的案件进行审议和裁决,大法官人选的重要性更加凸显。

围绕拜登此次提名的舆论战几周前就已打响。白宫和民主党人重点突出非洲裔女性成为大法官具有历史意义,被提名人胜任该职位等信息,共和党人则指责拜登打“种族牌”,是一种反向歧视。

美国有线电视新闻网文章认为,过去很长时期内,大法官提名大多能在参议院表决中获得两党广泛支持,但近几年,受政治极化影响,大法官提名成为党争重要战场,表决基本严格按党派划线,美国社会也在这种角力中不断撕裂。

联邦最高法院大法官索尼娅·索托马约尔近期承认,党派分歧或影响美国公众对联邦最高法院独立性和公正性的看法,越来越多的政客及媒体对该院提出质疑,许多人甚至不屑一顾。随着大法官提名过程的一些准则被打破,美国政治极化可能进一步加剧。 据新华社华盛顿2月26日电

# 韩国称朝鲜向东部海域 发射疑似弹道导弹发射体

新华社首尔2月27日电(记者陆睿 杜白羽)韩国联合参谋本部27日说,朝鲜当天向东部海域方向发射一枚疑似弹道导弹的发射体。据韩联社报道,联合参谋本部表示,这枚发射体是从朝鲜顺安一带发射的。报道说,韩国总统府青瓦台

今天上午召开国家安全会议常委会紧急会议,讨论与朝鲜发射活动有关事宜。

这是今年以来朝鲜进行的第8次发射活动。据朝中社1月31日报道,朝鲜30日进行了“火星-12”型地对地中远程弹道导弹验收试射,目的是检验该型导弹,全面确认其精确度。

# 白俄罗斯举行修宪全民公投

据新华社明斯克2月27日电 白俄罗斯27日举行关于修改宪法的全民公投。公投于当地时间早8时开始,将持续至20时。

据白俄罗斯中央选举和公投委员会介绍,此次公投中,白俄罗斯境内设置了5510个投票站,投票站张贴着修改版本的宪法文本供投票者参考。根据法律,白俄罗斯年满18周岁的公民可参加投票,投票以无记名形式进行。投票率超过50%被视为公投有效。

白俄罗斯总统卢卡申科1月20日签署总统令,将于2月27日举行关于修改宪法的全民公投。

全民公投投票的问题为“你接受对白俄罗斯共和国宪法的修正和补充吗?”

按照总统令,22日至26日,白俄罗斯各地已举行宪法公投提前投票。据白俄罗斯中央选举和公投委员会消息,提前投票后,投票率已达到42.93%。

2021年2月,白俄罗斯总统卢卡申科在白俄罗斯第六届全国人民代表大会上表示,将于当年年底完成新宪法草案的起草工作,并于2022年年初就新宪法草案举行全民公投。当年3月,白俄罗斯成立宪法委员会,专门负责修改宪法工作。

# 美国拉斯维加斯发生枪击案



2月26日,警方人员抵达美国拉斯维加斯发生枪击案的水烟吧开展调查。据外媒报道,美国拉斯维加斯一家水烟吧26日凌晨发生枪击案,数人遭到枪击。 新华社发

# 越南中部发生翻船事故 致13人死亡

新华社河内2月26日电(记者陶军)据越通社报道,越南中部广南省会安市26日发生一起游船倾覆事故,已造成13人死亡、4人失踪。

报道说,事发游船共载有39人,包括36名游客和3名船员。当

地时间下午2时许,该游船在从旅游景点占婆岛返回会安市途中因遭遇风浪大的恶劣天气而倾覆。截至下午5时30分,事故已造成13人死亡,22人获救,另有4人失踪。目前搜救工作仍在进行,事故具体原因正在调查中。

# 泰国南部遭洪水侵袭



2月26日,在泰国南部那拉提瓦府,受灾居民乘救援船撤离。泰国南部那拉提瓦府部分地区因强降雨引发洪灾。 新华社发

## 中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司拥有对大连华成天宇房屋开发有限公司的债权。截至原基准日2015年8月20日的债权本金为12219万元,利息4624万元,银行代垫诉讼费、评估费等费用合计140万元,合计债权金额为16983万元。抵押物为大连华成天宇房屋开发有限公司开发的位于大连市中山区“南山1910”住宅项目D、E区全部土地和在建工程。截至本次交易基准日2022年2月25日,上述债权已回收10860.16万元。

我分公司拟对以上剩余债权进行公开处置,现予以公告。

交易条件为:要求买受人信誉好,有一定资金实力并可承担购买债权所带来的风险。

对交易对象的要求为:符合国家有关规定的境内外有意向投资者,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产管理公司工作人员、

国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构的关联人。

公告期:自2022年2月28日起至2022年3月28日止,公告期内受理该资产处置有关异议和咨询。请投资者登录华融网站查询,或与有关部门接洽查询。

受理公示事项联系人:李先生,联系电话:0411-83690997

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0411-83012886

地址:辽宁省大连市西岗区更新街51号,邮编:116011

发布日期:2022年2月28日

征询或异议的有效期:2022年3月28日

中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司  
2022年2月28日

## 遗失声明

▲辽HN0387 道路运输证丢失,证号:10334827,声明作废。

▲车牌号码辽HH6767 营运证丢失作废。

▲李东瑞遗失长春大学学校毕业证,编号:117261201805000518,声明作废。

▲李东瑞遗失长春大学学位证,编号:1172642018000518,声明作废。

▲马岩工民建专业中级职称证(证书管理号201800062030001)丢失,声明作废。

## 德国新研究表明 一种古老的基因突变是“双刃剑”

新华社柏林2月27日电 一项新研究发现,现代人携有的一种遗传自古人类尼安德特人的基因突变堪称“双刃剑”,它会使新冠病毒感染者更易出现重症,但却有助于降低艾滋病毒感染的风险。

德国马克斯·普朗克协会日前发表新闻公报说,一些人感染新冠病毒后更易出现重症,这不仅与年龄、慢性疾病等因素有关,还与遗传因素有关。该机构研究人员发现,现代人中常见的一种遗传自尼安德特人的基因突变是导致新冠重症的遗传风险因素。

不过进一步研究发现,与未携

有该基因突变的人相比,携有这种基因突变的人感染艾滋病毒的风险要低27%。也就是说,这种基因突变是把“双刃剑”,虽然对感染新冠病毒的人来说是件坏事,却有助于降低艾滋病毒感染的风险。

研究人员说,这种尼安德特人就携有的基因突变在现代人中依然常见,说明过去这种突变在很大程度上对携带者有利,比如很可能是为了对抗当时流行的某一种传染病。

相关研究刊登在最新一期美国《国家科学院学报》杂志上。